

## НА ОГНЕНОЙ ДУГЕ

МОСТОФИН АЛЕКСЕЙ МИХАЙЛОВИЧ родился в 1924 году в Ярославском районе (бывшем Бурмакинском). Призван в армию в августе 1942 года. Убит 31 июля 1943 года. Похоронен в деревне Радищево Орловской области.

17 июля 1943 г.

С 10 июля участвую в ожесточенных боях с фрицами. В таких боях, мама, каких и в кино не видывал. Не знаю, как я остался жив, потому что мина прошла совсем около меня. У шинели весь низ разрешетило, и небольшой осколок попал в ногу. Осколок я сам вытащил, кость не задела. Рана небольшая и почти зажила.

Гитлеровцев гоним вовсю. Наверное, вы читали в газете о боях на Орловском направлении? Пишу письмо в траншею. От фрицев — 700 метров. Письмо ваше с фотокарточкой получил...

ЗАМЕТКА ИЗ ДИВИЗИОННОЙ ГАЗЕТЫ  
«НА НАБЛЮДАТЕЛЬНОМ ПУНКТЕ».

**АРТИЛЛЕРИСТ-РАЗВЕДЧИК МОСТОФИН  
УНИЧТОЖИЛ ФАШИСТСКОГО СНАЙПЕРА**

Командир артиллерийского подразделения младший лейтенант Каренапов избрал наблюдательный пункт на открытой высотке. В 400 метрах вправо — небольшое село: оно тоже раскинулось на высотке и представляло из себя живописную картину. Ныший сад, столетние дубы, на фоне которых выделяется большой красивый дом. А рядом до десятка маленьких домиков, с необычной плотностью прижатых друг к другу. Всего несколько минут тому назад отсюда были вышиблены гитлеровские бандиты.

Разведчик ефрейтор Мостофин с восхищением смотрел на этот прекрасный пейзаж. Смотрел и думал:

— Вот она, наша русская земля! Какая красота!

Младший лейтенант Карепанов не обращал внимания на красоту природы. Утомленный бессонными ночами, он мало говорил и сейчас, припав к радиоаппарату, передавал команды: «Цель номер три... правее 2-00». Вдруг мимо командира просвистело несколько пуль. Мостофин насторожился. Карепанов продолжал передавать команды. Наушки радиоприемника не давали ему возможности слышать приглушенный визг пуль.

Мостофин поднес к глазам бинокль и стал жадно всматриваться в красный больничный дом, что стоял у сада.

«Так и есть, стреляют оттуда», — прошептал он и вскинул свой автомат. Протрещали две длинные очереди.

...«Что вы делаете?» — строго спросил Карепанов. Вы можете передавать.

— Да воин там один фанист начал стрелять, так я его прикончил.

Карепанов обернулся в сторону больничного дома и несколько секунд смотрел в бинокль. На крыше распласталось тело вражеского спаниера, его винтовка скатилась с крыши и упала на землю.

— Молодец, товарищ Мостофин! — сказал Карепанов. — Вы настоящий разведчик, настоящий комсомолец!

Прошло две минуты, и через наблюдательный пункт, разрезая утренний воздух, полетели снаряды, посыпаемые яркими артиллеристами в сторону отступающего врага.

(Письмо от товарища после гибели Алексея Михайловича Мостофина.)

8 августа 1943 г.

Добрый день, товарищ Мостофин Михаил Николаевич! Спешу вас уведомить, что я с сыном вашим Алексеем находился вместе еще в запасном полку. Вместе мы пошли и на фронт. Я тоже из Ярославской области. Ваш сын погиб геройски, находясь на посту, выполнения боевое задание.

Алексей был представлен к правительственные награде. Как получите письмо, напишите ответ. Я, Ефремов Михаил Навлович, проживал в Ярославской области, Брейтовском районе.

Очень жаль Алексея. Похоронили хорошо. Могилу оплакали его товарищи, оставшиеся в живых. Ефремов.